

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 72 (6290)

Четверг, 4 мая 1967 года

Год издания 50-й Цена 2 коп.

Торжества на Красной площади

...Первомайское утро в Москве.

В праздничном убранстве площади и улицы столицы. На транспарантах — слова Призывов ЦК КПСС. Всюду красные стяги, всюду песни, музыка, народное веселье.

На Красной площади выстроились войска Московского гарнизона. На трибунах для гостей представители трудящихся столицы и Подмосковья — ударники коммунистического труда, передовые колхозники, ученые, инженеры, техники, деятели литературы и социалистической культуры.

Раздается гул рукоплеваний. На центральную трибуну ленинского Мавзолея поднимаются руководители партии и правительства товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

Пашут пары

Механизаторы колхоза «Коммунар» наряду с подготовкой почвы под подсолнечник и кукурузу приступили к вспашке паров.

Вспаханы первые 50 гектаров.

В. ДМИТРИЕВ.

На трибуне Мавзолея — высшие военачальники Советских Вооруженных Сил: маршалы, генералы и адмиралы.

Из Спасских ворот Кремля ровно в 10 часов утра выезжает серая открытая машина. В ней министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко. На середине площади его встречает командующий парадом первый заместитель командующего войсками Московского военно-

го округа генерал-лейтенант танковых войск Е. Ф. Ивановский. Маршал принимает рапорт командующего парадом и в его сопровождении оббъезжает выстроенные войска. Министр обороны поздравляет воинов с первомайским праздником. В ответ гремит мощное «ура».

Затем состоялась первомайская демонстрация представителей трудящихся столицы.

Праздник труда и весны

Первомайское утро выдалось солнечным и ярким. Тысячи горожан вышли на улицы города, чтобы продемонстрировать свое стремление бороться за дальнейший расцвет своей Родины, за неуклонный подъем экономики страны, за мир во всем мире.

11 часов утра. На центральной площади города звучит Гимн Советского Союза. Начинается праздничная демонстрация.

Первой на площадь вступает колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн. Идут те, кто не раз лицом к лицу дрался с врагами нашей Отчизны, кто отстоял в боях свободу и независимость не только первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, но и многих народов Европы и Азии. И не даром на груди прославленных воинов рядом с боевыми наградами Родины можно видеть иностранные ордена и медали.

А вот площадь расцветается разноцветным шелком стягов спортивных обществ. Идут прославленные спортсмены города с чемпионскими альбомами лентами на груди, идут учащиеся детской спортивной школы.

Движение колонн школьников открывают учащиеся первой средней школы. Тысячи веселых жизнерадост-

ных учеников с октябрятскими звездочками, с пионерскими галстуками и комсомольскими значками на груди прошли мимо трибуны. Интересные спортивные упражнения показали на площади физкультурники школ № 6 и № 12.

Для учащихся третьей средней школы Первомай юбилейного года особенно радостный. Только в прошлом году они получили в подарок замечательную школу, а сегодня вышли впервые на первомайскую демонстрацию.

Идет колонна преподавателей и студентов общетехнического факультета политехнического института. В прошлом году в аудитории этого первого высшего учебного заведения города пришли сто студентов. Нынче в семью студентов волеются еще 150 выпускников школ, производственников. Это будущие инженеры-строители и химики.

Коллективы прославленных гидростроителей возглавляет колонна управления механизации строительных работ. «Квартальное задание выполнено на 152 процента», — гласит транспарант в колонне механизаторов.

Большие задачи стоят перед гидростроителями в юбилейном году. В сен-

тябре надо затопить котлован строящейся станции, в канун 50-летия Великого Октября перекрыть Волгу, а до конца года поставить под промышленную нагрузку первые четыре агрегата.

На площадь вступают колонны комбината химического волокна. Этот коллектив в канун Первомай на день раньше выполнил апрельскую программу. Коллектив второго кордного производства одержал большую трудовую победу — здесь получена кордная нить 17 марки повышенной прочности. Показательно, что к Первомаю все цеха и производства комбината выполнили план.

Завод имени Дзержинского — старейшее предприятие города. За короткий срок машиностроители сумели не только модернизировать производство, но и освоить выпуск двигателей с моторесурсом 30 тысяч часов. И сегодня они рапортуют о новых производственных победах, о планах и обязательствах на юбилейный год.

В трудных условиях будет проходить навигация на Волге в этом году. Работы, связанные с подготовкой к перекрытию Волги, требуют прекращения навигации раньше обычных сроков. Поэтому судоремонтники

делали все, чтобы обеспечить безаварийную работу всех судов. Коллектив судоремонтного завода полон решимости выполнить обязательства юбилейного года.

Нескончаемым потоком идут трудящиеся по площади. Они несут транспаранты, лозунги, красочно исполненные панно. «Да здравствует 1 Мая!», «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Руки прочь от Вьетнама!». Призывами и транспарантами трудящиеся заявляют о своей готовности бороться за дело Коммунистической партии.

Два часа продолжалась праздничная демонстрация в городе. Она прошла под знаком единства трудящихся города с Коммунистической партией Советского Союза и Советским правительством.

Молодежь управления механизации строительных работ встретила Первомай новыми трудовыми успехами. Комсомольцы решили добиться отличного качества, сдавать объекты только с первого предъявления. Их девиз — ни минуты простой механизмов!

26 апреля на четыре дня раньше срока комсомольцы-геодезисты во главе с инженером Прехиным совместно с бульдозеристами бригады Власова подготовили 600 погонных метров откосов под укладку бетона вместо 200, намеченных по плану.

Г. ЛУЗИН, секретарь комсомольской организации УМСП.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

Для тружеников полей был организован вечер отдыха. Долго не смолкали над селом веселые песни молодежи, звонкий смех, шутки, мелодичный разговор гармошек.

В селах района

Торжественно прошел праздник 1 Мая в колхозе имени Кирова. Все село вышло на демонстрацию.

С приветственным словом выступил секретарь парторганизации А. Ф. Кулаков. После митинга прямо здесь на площади был дан большой праздничный концерт силами учащихся восьмилетней школы

совместно с молодежью села. В заключение торжества, команды волейболистов продемонстрировали показательную встречу по волейболу.

Радостно отметили празд-

ник весны хлеборобы колхоза имени Дзержинского. В красочно оформленном сельском Доме культуры состоялось торжественное собрание.

Для тружеников полей был организован вечер отдыха.

Долго не смолкали над селом веселые песни молодежи, звонкий смех, шутки, мелодичный разговор гармошек.

На вахте труда

Достоинным подарком встретили праздник Первомай бригады строительного управления № 7 т.т. В. А. Феоктистова и Ю. В. Грязнова, которые подготовили за три дня блоки пазовых элементов верхнего б'ефа, секции 15, 16, 21 и 22.

А. АРБУЗОВ, инженер стройуправления № 7.

Праздничная демонстрация в Балакове 1 Мая 1967 года. Колонны трудящихся проходят мимо трибуны. Фото М. Вабенко.



По маршрутам боевой славы

Выполняя решения XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ, комсомольская организация нашего города усилила воспитание подрастающего поколения на героических традициях советского народа. Одним из важных направлений патриотического воспитания является поход молодежи по местам революционных событий, боевых и трудовых побед советского народа.

Походы превращаются в подлинно массовое движение, проникнутое глубоким стремлением изучить полувековую биографию нашего государства, умножить героические традиции старшего поколения.

Более двух тысяч молодых рабочих, учащихся приняли участие в походах 1966 года. За это время молодежь открыто 8 музеев, комнат и уголков революционной, боевой и трудовой славы.

Городской комитет комсомола совместно с советом по туризму разработал ряд маршрутов по бывшему Балаковскому уезду с целью сбора документов, фотографий, архивных данных и других материалов о становлении Советской власти и организации Коммунистического Союза молодежи для создания книги-летописи.

Учащимися химико-технологического техникума будет совершен групповой многодневный велопробег в 300 километров по 17 деревням и селам района. Они соберут материал о создании первых комсомольских ячеек, о их организаторах, узнают подробности сражения с бандой Серова в Большом Кущуме, подробности обороны уезда комсомольским взводом особого назначения от банд Сафонова, Сарафанкина, Попова. Задача группы выяс-

нить, кто был секретарем ячейки при школе Коммуны 2-ой ступени, размещавшейся в Криволючье-Сурском монастыре, его судьбе после зверского налета банды Серова, о героической смерти комиссара продрозверстки Глухарева.

Сейчас в каждой первичной комсомольской организации есть конкретные планы по достойной встрече 50-летия Советской власти.

Учащиеся школ ведут большие поиски. Каждый новый факт, документ—свидетельство о становлении Советской власти—бесценная память о людях, отдавших свою жизнь ради нашего будущего.

Студенты политехнического института выбрали маршрут 140 километров по местам походов Чапаевской дивизии. Он будет проходить через села и деревни до города Пугачева.

Большой интерес вызовет предстоящий поход по ленинским местам учащихся техникума по маршруту Балаково—Куйбышев—Ульяновск—Казань—Москва—Ленинград.

Учащиеся школы № 3 готовятся к поездке в город Казань, где соберут материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Они установят связь с музеями и школами других городов нашей страны. Велосипедисты Саратовгэсстроя планируют провести велопробег в город Волжский.

Группа комсомольцев в 20 человек побывает в Чехословакии.

По результатам туристических походов их участникам будут присвоены спортивные разряды и звание туриста СССР.

А. БОРЯЕВ,
секретарь горкома
комсомола.

В ПОСЛЕДНИЙ

ЧАС

Успех окрыляет

В предмайские дни замечательно трудились монтажники-сварщики бригады Василия Лакутина с участка № 2 девятого управления. В честь Первомая они успешно завершили монтаж армокаркасов и штучной арматуры пазовых бычков верхнего бьефа второго яруса здания гидростанции. Подготовили перекрытие моста на секциях 16 и 22, сдали под закладные пазы нижнего бьефа второго яруса на трех секциях.

При этом высокое трудолюбие и мастерство показали звенья Александра Калашникова, Александра Андрионина и Юрия Бывших. Они выполняли сменные нормы на 150—160 процентов и сдавали работы с первого предъявления.

Многие выдумки и творческой смекалки проявили электросварщики-ванщики Петр Белов, Михаил Купрацевич, Юрий Светлаков, Александр Морозов и Владимир Ярош. Благодаря усилиям новаторов сложный и большой комплекс работ по вальной сварке был выполнен в срок, хотя на участке испытывали недостаток кадров ведущих профессий.

А. ЛОБАНОВ.

ДНЕВНИК ГЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

На север-восточной окраине Балакова, на трассе будущего судоходного канала стали заметными очертания грузового порта. Из 660 метров причальной стенки сооружено 580.

Здесь второй год работает небольшой коллектив треста «Волгодонгидрострой».

В тот день, когда мы посетили строительство, бригада монтажников Павла Модина в ожидании элементов вертикальной стенки выполняла крепление фундамента.

— Дела в общем идут неплохо,— рассказывает бригадир,— ежедневно мы монтируем по 12—15 плит, но в последнее время перебои с доставкой железобетонных конструкций снизили темпы работ.

Мастер участка Михаил Николаевич Немонтов добавляет: «Оставшиеся элементы

Порт заявляет о себе

Репортаж

мы могли бы установить за два дня. Прямая часть причальной стенки была бы готова».

Наверху, на территории будущего причала, под руководством прораба Н. Чевтаева идет закладка фундаментных плит склада штучных грузов. Здесь же через несколько дней начнется бетонирование площадки открытых складов общей площадью 10 тысяч квадратных метров.

Международный праздник трудящихся—1 Мая коллектив участка встретил хорошим трудовым подарком. По итогам социалистического соревнования этот коллектив занял

первое место. На Доску почести треста занесены бульдозерист Л. Крайнов, бригадир П. Чуланов.

У коллектива большие задачи. Кроме завершения гидротехнических работ на грузовом причале, в этом году ему необходимо закончить монтаж сборного железобетона причальной стенки пассажирского порта. Сейчас здесь ведутся земляные работы, укладка щебеночной «постели» и крепление акватория. В конце июня начнутся работы на третьем объекте—грузопассажирском причале, и здесь надо установить элементы причальной стенки. Взятые темпы показывают, что эта задача по плечу коллективу участка.

А. ОРЛОВ.



Плакат, выпущенный издательством «Советский художник» к 50-летию Советской власти. Фотохроника ТАСС.

Технолог

С тонким жужжанием вращаются катушки крутильных машин, гудят прядильные агрегаты. Не прост технологический процесс производства корда.

Коллектив каждого цеха делает свое дело. Деятельность их корректирует технолог кордного производства коммунист Ия Борисовна Волкова. Ее зоркий глаз неустанно следит за ходом технологического процесса.

«Рабочий день технолога второго корда начался с обхода цехов. Их пять: кислотная станция, химцех, прядильный, крутильный, ткацкий. Надо, чтобы все они работали ритмично, стоит одному выбиться из режима—может нарушиться работа всех цехов, сразу снизится качество продукции. Из цеха в цех с тетрадкой в руке идет технолог».

Не всегда бывает все гладко. Сегодня, например, вискоза, поступившая в прядильный цех, имеет отклонение по зрелости от заданных параметров. Чтобы не снизилась прочность нити, Волкова дала задание технологу кислотной станции Александру Ивановичу Пестряеву изменить концентрацию серной кислоты в осадительной ванне.

—Сегодня держите на шестьдесят восемь—семьдесят,—сказала она.

Это значит, что в каждом литре раствора должно быть 68—70 граммов серной кислоты. Такая концентрация позволила достигнуть желаемого.

Десять лет назад окончила Волкова институт текстильной и легкой промышленности в Ленинграде. Накопила немалый опыт. Но попадаются проблемы, о которых и в литературе мало сказано. Решать все же их надо. Опираясь на знания, советуясь с технологами цехов, главным инженером комбината, Ия Борисовна смело прокладывает дорогу в неизведанное. За примером далеко ходить не приходится. Сейчас наступила теплая погода. Химикам она обычно приносит немало огорчений. Летом, как правило, прядение идет хуже.

РАССКАЗЫ О КОМАНДИРАХ ПРОИЗВОДСТВА

—В чем же дело?—волнуются прядильщицы.

После долгих наблюдений и размышлений технологи пришли к выводу, что зимой вискоза созревает в более мягких условиях. Летом же, проходя по трубопроводам, вискоза дополнительно нагревается. От этого ее структура изменяется. По предложению технологов осуществлены важные мероприятия. Если раньше вода на первый и второй подогрев поступала из одного резервуара, то теперь—из разных. Появилась возможность изменять температуру первого и второго подогрева, конечно, в определенных рамках. Теперь каждый фильтр-пресс, предназначенный для очистки вискозы, промывают щелочью, а не водой, так как после промывки водой оставалась пленка на стенках. Все это дает возможность и летом обеспечить мягкие условия созревания вискозы.

Сейчас на каждый рубль стоимости выпускаемой продукции расходуется 78 копеек, вместо 89,5 копейки по плану. Экономия выражается солидной суммой. Недаром заботится технолог о соблюдении параметров, этих строго определенных условий, без которых нельзя выпустить высококачественной продукции.

Технолог второго корда направляется в следующий цех. В каждом есть свой технолог. С ними Волкова работает в

тесном контакте. В химцехе, например, технолог Надежда Александровна Кошкина часто вносит свои дельные предложения, направленные на улучшение работы.

В крутильном и ткацком цехах Ия Борисовна заинтересовалась, какая крепость нити, нет ли брака, все ли волотно, поступившее из прядильного цеха, переработали крутильщицы.

Вместе с технологом ткацкого цеха Фаиной Иосифовной Шибаленковой определила, что один рулон изготовленной кордной ткани намотан недостаточно плотно. Решено перемотать его. Волкова беседует с помощниками мастера, с ткачихами. Для каждого человека у нее есть теплое слово.

В этом же цехе на днях обнаружено провисание ткани при намотке ее в рулон. Потребовалось безотлагательно проводить центровку валов на станках. Волкова обратилась к механику Олегу Михайловичу Вязовскому. Но он сказал:

—Людей не хватает. Дождемся капитального ремонта согласно графика. Тогда и отцентруем.

Такой ответ никак не мог удовлетворить технолога. Волкова пошла к начальнику кордного производства Юрию Александровичу Козину. Объяснила все как есть. В заключение сказала:

—Положение угрожающее. Может пойти брак.

Начальник полагается на технолога, как на самого себя. Он пригласил механика, отдал распоряжение:

—Возьмите по одному человеку из ремонтно-механического цеха, мехучастка, создайте бригаду и останавливайте поочередно на два—три часа каждый станок.

И дело закипело. Угроза выхода недоброкачественной продукции миновала.

Наконец-то пришла домой. Уютная квартира в первом микрорайоне. Ия Борисовна заинтересовалась, как прошел день в садине у четырехлетнего сына Олега, какие успехи у первоклассницы Лены. Дочь рассказала:

—В школе спрашивали, что делают наши мамы. Многие говорили. У одной мама нитки делает, у другой—руль вертит, а я сказала, что моя с тетрадкой ходит. Я ведь видела, мама, когда с тобой ходила. А когда же ты работаешь?

Ия Борисовна улыбнулась. —Это и есть моя работа. Вот и сейчас возьмусь за тетрадку и книжку, надо написать, с чего завтра начать.

А. ДОРОШИН.

Велика и ответственна роль работников колхозного учета. Они призваны вести правильный учет средств, обеспечить контроль за выполнением промфинплана, способствовать увеличению производства сельскохозяйственной продукции и снижению ее себестоимости, проводить в жизнь хозрасчет.

Именно так поставлена работа в сельхозартеле имени Куйбышева. Главный бухгалтер А. Н. Проводин пользуется уважением колхозников. Двадцать шесть лет он трудится на этом посту.

Колхоз имени Куйбышева — многоотраслевое хозяйство. Экономика его растет с каж-

Колхозная бухгалтерия

дым годом, повышается денежный доход. В прошлом году он составил 890,1 тысячи рублей. Это на 2,9 тысячи рублей больше, чем было предусмотрено промфинпланом. Почти на 300 тысяч рублей возросли в минувшем году недельные фонды. Механизированы трудоемкие процессы в животноводстве. Во всем этом немалая заслуга бухгалтерии. Сам А. Н. Проводин не ограничивает свою работу в стенах конторы. Он часто бывает в бригадах, на фермах, инструктирует

учетчиков, помогает им. Кроме того, А. Н. Проводин ведет большую общественную работу, он заместитель секретаря парткома, председатель товарищеского суда, корреспондент стенгазеты «За высокий урожай».

Вместе с Александром Николаевичем трудится заместитель главного бухгалтера А. А. Казакова. Она в бухгалтерии работает четверть века. Учет знает в совершенстве. Хорошо работают счетоводы Н. В. Мисюра и Людмила Сеймакина.

Учет здесь начинается с записей прихода и расхода продуктов, материалов и других имущественных ценностей в бригадах, на фермах и в складах. Александр Николаевич настойчиво учит оформлять эти первичные документы и недопускает никаких выдач по запискам случайного характера.

Контролируя выполнение промфинплана, работники бухгалтерии ежемесячно сообщают управлению о поступлении денежных доходов и об остатках по видам затрат.

Бухгалтерия добилась правильной постановки учета на фермах, в бригадах и складском хозяйстве.

СТЕНГАЗЕТА — ЧЕРЕЗ ДЕНЬ

В колхозе «Новый быт» большим авторитетом пользуется сатирическая стенная газета «Колос» — орган партийной, профсоюзной организаций и правления.

Она выходит через день.

Газета информирует о ходе работ в колхозе, о жизни села, рассказывает о передовиках производства, критикует нарушения дисциплины, пьянство.

Стенгазета выпускается творческим коллективом редколлегии из 7 человек во главе с коммунистом

счетоводом колхоза Николаем Степановичем Колемановым.

Активное участие в работе стенной газеты принимают члены редколлегии, коммунисты — заведующий клубом В. П. Обрубов, библиотекарь М. Земцова и другие.

Своевременно выполнять финпланы

Выполнение финансовых планов является важным источником доходной части бюджета. Красноярский сельский Совет (председатель исполкома Н. М. Закамскова) финансовый план первого квартала юбилейного года реализовал на 121 процент, Мало-Быковский, где председателем С. Я. Жадаев, — на 110 процентов.

К сожалению, в ряде сельских Советов не понимают важность своевременного выполнения финансового плана, забывают о своей ответственности перед государством, не придают должного значения своевременному финансированию социально-культурных и хозяйственных мероприятий. Только этим можно объяснить, что Комсомольский исполком (председатель Ю. В. Тимофеев) квартальный план выполнил лишь на 44,8 процента, Мало-Перекопновский (председатель В. Ф. Сурков) — на 53 процента, Шехановский (председатель Я. И. Белоусов) — на 90 процентов.

Особенно плохо выполняется план по страховым платежам. Исполком Кормежского сельсовета, например, план первого квартала выполнил только на 19,6 процента к заданию, Еланский сельсовет — на 41,8.

Неудовлетворительно выполняется финансовый план некоторыми сельскими советами и во втором квартале. А ведь надо знать, что от выполнения финансового плана второго квартала зависит своевременная подготовка школ к новому учебному году, подготовка учреждений культуры и здравоохранения к работе в зимних условиях.

Поэтому сейчас своевременное выполнение финансового плана — первоочередная задача исполкомов сельских Советов, финансового актива и бюджетных комиссий.

А. ПОРХУНОВ,
контролер-ревизор
контрольно-ревизионного
управления Министерства
финансов РСФСР по
Балаковскому району.

Агротехника высоких урожаев кукурузы

Одной из важных задач тружеников сельского хозяйства в юбилейном году является всемерное укрепление кормовой базы путем возделывания кормовых культур, дающих наибольший выход кормов с единицы площади при минимальных трудовых и материальных затратах. К числу таких кормовых культур относится кукуруза. Увеличение ее производства в каждом хозяйстве должно идти за счет повышения урожайности. При этом решающее значение имеют правильная организация труда, комплексная механизация и применение дифференцированной агротехники ее возделывания.

Кукуруза должна быть размещена в севообороте после озимых хлебов или яровой пшеницы. На лиманах, а также на прифермских участках, ежегодно удобряемых, можно возделывать ее повторно.

Кукурузу следует разместить по глубоко вспаханной ябл, после весеннего покровного боронования и предпосевных культиваций с одновременным боронованием.

Если удобрения не были внесены под зяблевую вспашку, их следует внести весной под первую предпосевную культивацию. Состав и дозы удобрений определяются в зависимости от плодородия почвы, предшественников, а также от запасов удобрений в хозяйстве. При наличии достаточного количества удобрений лучше применять полное минеральное удобрение. Если не хватает его, можно вносить только азотно-фосфорное, или одно из них.

Достаточно эффективным является внесение гранулированного суперфосфата (10—20 килограммов действующего вещества на 1 гектар) в рядки при посеве. Чтобы не вызвать угне-

тения проростков кукурузы высокими концентрациями почвенного раствора, рядковое внесение удобрений с помощью туковывсевающих приспособлений производится в сторону от рядка на 4—5 сантиметров и на 2—3 сантиметра глубже расположения семян.

На полях с мелким и очень слабым промачиванием почвы, что в условиях нынешней весны может оказаться не редким явлением, особенно в заводских районах, первую культивацию целесообразно проводить на глубину 10—12

Поэтому в условиях значительной засоренности полей отказ от квадратно-гнездового способа посева нельзя признать хозяйственно разумным и агротехнически правильным.

Необходимо нормы высева семян дифференцировать так, чтобы на разных типах почвы была выдержана своя оптимальная густота стояния кукурузы (для «вир-42» на силос) на 1 гектар на каштановых почвах — 30—35 тысяч растений, на обыкновенных черноземах — 50—55 тысяч, на регулярно орошаемых зем-

всходам кукурузы, проводимое обычно в фазе 3—4 листьев, также хорошо уничтожает проростки и всходы сорняков, разрушает почвенную корку. Во избежание повреждений и присыпания растений кукурузы землей боронование по всходам проводят на пониженных скоростях движения агрегатов (не более 4,8—5 километров в час) днем, когда растения становятся менее ломкими.

Интенсивная междурядная обработка посевов кукурузы обеспечивает уничтожение большинства сорняков, но она не полностью очищает от них гнезда и защитные зоны. Поэтому агротехнические меры по уходу за кукурузой необходимо дополнять химическими методами борьбы с сорняками.

Одним из сильно действующих гербицидов является атразин, который вносится под первую предпосевную культивацию в дозе 2—2,5 килограмма действующего вещества на 1 гектар, заменяющий по степени уничтожения сорняков две — три междурядные культивации. Весьма эффективными являются также гербициды: 2,4-Д (бутиловый эфир, аминная соль и натриевая соль), которые хорошо уничтожают всходы двудольных сорняков при опрыскивании их раствором.

И. ЦОЙ,
доцент Саратовского
сельскохозяйственного
института.

Советы ученого

сантиметров, а вторую — на глубину заделки семян (8—10 сантиметров с прикатыванием).

Умелое применение дифференцированных сроков посева в условиях неравномерного увлажнения полей приобретает особо важное значение. В первую очередь, после окончания сева ранних яровых культур, следует высевать кукурузу на слабо увлажненных землях. На других, хорошо увлажненных, но засоренных участках, не следует слишком спешить с посевом. Здесь решающим условием получения высокого урожая является интенсивная борьба с сорняками до посева кукурузы путем дополнительной обработки почвы и применения гербицидов.

Важное значение в борьбе с сорняками имеет способ посева. Известно, что основным способом посева кукурузы является квадратно-гнездовой. Посев с точными квадратами обеспечивает проведение междурядных обработок в двух направлениях, что очень важно для активной борьбы с сорняками в первые периоды вегетации кукурузы.

лях — 60—70 тысяч растений.

В пределах даже одних и тех же хозяйств рекомендуемая густота посевов кукурузы должна быть уточнена в зависимости от плодородия каждого поля, степени его увлажненности, уровня агротехники и сортовых особенностей. Чтобы обеспечить на каждом поле свою оптимальную густоту насаждений кукурузы, при посеве в обычные сроки необходимо высевать первоклассные семена на 25 процентов больше заданной густоты растений на 1 гектар, а при раннем сроке сева увеличить до 35.

Заделка семян в первые дни сева во влажную почву должна проводиться мельче (7—8 сантиметров), а в дальнейшем по мере просыхания верхнего слоя почвы — глубже (до 9—12 сантиметров).

В сухую весну сразу после посева поле следует прикатывать кольчатыми или водоналивными катками. Это обеспечивает дружные и полные всходы кукурузы.

Весьма эффективным приемом борьбы с однолетними сорняками является боронование посевов. На ранних посевах, до появления всходов кукурузы, проводят двухкратное боронование (первое — через 4—5 дней после посева, второе — накануне появления всходов кукурузы), на посевах обычного срока (если семена прорастают быстро) — однократное.

Боронование по полным



Спорится дело у Василия Варламовича Кондакова. В мастерских Балаковского объединения «Сельхозтехника» он по праву считается специалистом высокого класса по комплектовке шатуннокривошипных групп.

На снимке В. В. Кондаков осматривает очередной шатун. Фото М. Бабенко.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию поступило письмо о продаже некачественного картофеля ОРСом Саратовгэстроя.

Как сообщил нам заместитель начальника ОРСа т. Запесоцкий, указанные факты имели место.

Директору базы т. Злобину дано указание улучшить контроль за переборкой картофеля не только на складах, но и непосредственно в магазинах.



Катя Кошкина пришла работать на ферму дояркой недавно, после окончания школы. Трудная эта профессия — доярка. Но Катя любит свою работу по-настоящему.

На снимке: Катя Кошкина, доярка колхоза «Россия». Фото М. Бабенко.

ПОЛОЖЕНИЕ

о второй весенней легкоатлетической эстафете на приз газеты «Огни коммунизма», проводимой 7 мая 1967 года

**МАРШРУТЫ ЭТАПОВ
1 и 3 групп**

- 1 этап—девушки—250 м—от площади до ул. Чернышевского;
- 2 этап—мужчины—600 м—от ул. Чернышевского до ул. Редкова;
- 3 этап—мужчины—700 м—от ул. Редкова до промбазы;
- 4 этап—женщины—500 м—от промбазы до ул. Академика Жук;
- 5 этап—мужчины—250 м—от ул. Академика Жук до ул. Розы Люксембург;
- 6 этап—женщины—300 м—от ул. Розы Люксембург до ул. Чапаева;
- 7 этап—мужчины—300 м—от ул. Чапаева до мотоклуба;
- 8 этап—женщины—350 м—от мотоклуба до гастронома «Фестивальный»;
- 9 этап—мужчины—400 м—от гастронома «Фестивальный» до гостиницы;
- 10 этап—женщины—300 м—от гостиницы до ул. Академика Жук;
- 11 этап—мужчины—350 м—от ул. Академика Жук до Красноармейской;
- 12 этап—мужчины—900 м—от ул. Красноармейской до ул. Редкова;
- 13 этап—женщины—250 м—от ул. Редкова до ул. Вольской;
- 14 этап—мужчины—350 м—от ул. Вольской до ул. Ленинградской;
- 15 этап—женщины—450 м—от ул. Ленинградской до ул. Советской;
- 16 этап—мужчины—250 м—от ул. Советской до ул. Коммунистической;
- 17 этап—женщины—200 м—от ул. Коммунистической до ул. Ленина;
- 18 этап—мужчины—150 м—по ул. Ленина до площади. Дистанция: 6850 метров.
- МАРШРУТЫ ЭТАПОВ
2 и 4 групп**

- 1 этап—женщины—250 м—от площади до ул. Чернышевского;
- 2 этап—мужчины—300 м—от ул. Чернышевского до ул. Ленинградской;
- 3 этап—мужчины—300 м—от ул. Ленинградской до ул. Редкова;
- 4 этап—женщины—250 м—по ул. Редкова до ул. Вольской;
- 5 этап—мужчины—350 м—по ул. Вольской до ул. Ленинградской;
- 6 этап—женщины—250 м—от ул. Ленинградской до ул. Чернышевского;
- 7 этап—женщины—200 м—от ул. Чернышевского до ул. Советской;
- 8 этап—мужчины—250 м—от ул. Советской до ул. Коммунистической;
- 9 этап—женщины—200 м—по ул. Коммунистической до ул. Ленина;
- 10 этап—женщины—150 м—по ул. Ленина до площади. Дистанция: 2450 метров.
- 1-я группа—команды коллективов Саратовгэсстроя, комбината химического волокна, химико-технологического техникума, ГПТУ-43.
- 2-я группа—мужские коллективы: завода имени Дзержинского, ГПТУ-6, подразделений, цехов.
- 3-я группа—средние школы (1949—52 гг. рождения).
- 4-я группа—восьмилетние школы (1952—54 гг. рождения).

НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие первые места по группам, награждаются **ПЕРЕХОДЯЩИМИ КУБКАМИ**, а участники команд—грамотами. Команды, занявшие 2-е места, награждаются дипломами соответственно 2—3 степеней.

• Количество команд не ограничено.

**ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ
КОМИТЕТ.**

Уголок родной природы. Фотоэтиюд М. Бабенко.



20 лет ВЛКСМ. Широкоэкранный фильм **ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ**. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроника. **ЛЕНИНГРАДСКАЯ СИМФОНИЯ**. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. Цветной фильм **КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА**. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. Киносборник **ПЕТЯ И ВОЛК** в 9 и 11 часов; Широкоэкранный фильм **НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ** в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Конференция советских физиологов

Проблема взаимоотношений коры головного мозга и внутренних органов посвящена Всесоюзная конференция физиологов, которая проходит в Целинограде. Это один из самых представительных форумов советских физиологов, в котором принимают участие 108 профессоров и докторов наук из 56 городов страны. На пленарные и секционные заседания представлено около трехсот научных докладов и сообщений. Они в определенной степени отражают достижения новейшей науки о внутренних связях организма — кортико-висцеральной физиологии.

Многочисленные исследования, проведенные с помощью новейшей электронной аппаратуры, позволяют рассмотреть влияние коры головного мозга не только на отдельные органы, но даже на деятельность отдельных клеток. Это открывает самые широкие перспективы в лечении многих опасных заболеваний.

Выводы и рекомендации целиноградской конференции физиологов станут достоянием врачей — практиков и помогут им в борьбе с тяжелыми недугами.

(АПН)

Легкоатлетический кросс

Учащиеся города провели легкоатлетический кросс, посвященный открытию сезона юбилейного года. В кроссе приняло участие 260 спортсменов из всех школ города (кроме средней школы № 52).

В общекомандном зачете победителями стали учащиеся средней школы № 6, на втором месте — первая школа, на третьем — школа № 38.

В старшей группе победили учащиеся средней школы № 1, на втором месте — шестая школа, на третьем — тридцать восьмая.

В младшей группе победили спортсмены шестой школы, на втором месте — школа № 4, на третьем — школа № 3.

Победителем в беге на 1000 метров с отличным результатом, на много превышающим норматив 2-го спортивного разряда стал ученик школы № 6 Валерий Тыщенко, на втором — Володя Виноградов (школа № 4), на третьем — Володя Кузнецов (38 школа).

У старших девушек на

500 метров уверенную победу одержала ученица 41 школы Света Поничева, на втором месте Наташа Сокова (11 школа), на третьем — Тая Митронина (4 школа).

В беге на 500 метров среди младших мальчиков победителем стал Володя Вязанкин (4 школа), на втором месте Женя Челобанов (9 школа), на третьем — Ренат Тазнев (6 школа). Бег на 300 метров у младших девочек выиграла Валя Пойтеко (6 школа), второе

место за Леной Толстой, третье — за Раей Филатовой (3 школа).

Следует отметить, что на этом кроссе значительно сдали свои лучшие позиции средние школы № 4 и № 12. Не на всех дистанциях у них были зачетные участники. Видимо, здесь безответственно отнеслись к этому мероприятию и не смогли организовать учащихся.

В. ШЕРОНОВ,
внештатный инспектор
гороно по физическому
воспитанию.

17-50 — Для дошкольников и младших школьников. «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 18-20 — «Сегодня и завтра наших сел». Теледискуссия для ста миллионов. 18-50 — Музыкальный маяк. 19-00 — Теленовости. 19-20 — «Живые, пойте о нас!». Телефильм. 19-40 — Фестиваль музыкальных театров. Передача из Волгограда. 21-30 — Теленовости. 22-00 — «Ночной дилжанс». Телеспектакль. 22-30 — Мир сегодня. 23-00 — Музыкальный маяк. 23-10 — «Час любознательных».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Комплексной изыскательской партии № 27 **ТРЕБУЕТСЯ** судовой механик на судно с двигателем мощностью 150 лошадиных сил. Обращаться по адресу: улица Радищева, 57.

Балаковскому мясокомбинату срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** инженер-строитель с окладом 110 рублей, сторожа — зарплата 40 рублей. Дирекция размещена в помещении фабрики химической чистки одежды комбината бытового обслуживания. 2—2

Райпотребсоюзу **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: инструктор по оргмассовой работе, инструктор-бухгалтер, ревизор, заведующие складами и базами, прораб-строитель, рабочие-грузчики. За справками обращаться по адресу: Советская, 63. 2—1.

ОРС Балаковского судоремзавода **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу: поваров, продавцов, буфетчик, техник, рабочих-грузчиков. За справками обращаться в контору: Набережная, 1 (столовая водников). 2—1.

Волжскому спецуправлению срочно **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ** компрессорщики, газосварщики, бурильщики-перфораторщики, изолировщики, бурильщики ударно-канатного бурения, цементаторы, рабочие по гидроизоляции, плотники-бетонщики, кузнец, токарь, рабочие на бурение. Обращаться в отдел кадров Волжского спецуправления. Проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ». Телефон № 34—55. 4—2

Балаковскому горпицекомбинату срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** кассир, бондарь, тракторист, компрессорщик на аммиачный компрессор, говаровед. Справиться по адресу: Вольская, 65. 2—2

Балаковскому грузовому автохозяйству срочно **ТРЕБУЮТСЯ:** автослесари от 1 до 4 разряда, жестянщик, кузнец. Обращаться в отдел кадров автохозяйства. Проезд автобусом № 7, остановка «Гараж». 5—1.

Балаковский комбинат химического волокна срочно **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы водителей троллейбусов (мужчин и женщин) в возрасте 18—35 лет с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения 4—5 месяцев при ГПТУ-4 г. Саратова. Начало занятий с 5 мая. Принятые обеспечиваются стипендией в размере 36 рублей и льготами по проезду на городском пассажирском транспорте.

Балаковский райобъединение «Сельхозтехника» **ПРИНИМАЕТ** от всех организаций в неограниченном количестве в капитальный и текущий ремонт тракторы: ДТ-54, ДТ-75, «Беларусь», Т-40 и двигатели: Д-54, СМД-7, СМД-14, Д-48, Д-50. 3—2